

Evidencijski broj / Article ID: 12638196
Vrsta novine / Frequency: Tjedna
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska
Rubrika / Section:



KULTURNA POSLA
Županija dobila
milijune za obnovu
kulturnih objekata
Stranica 20.



DOZNAJEMO Županiji milijuni za obnovu kulturnih objekata



O obnovi dvorca Opeka dosad su postojale samo najave. Koji je sljedeći korak?

Nazire li se kraj propasti Opeke?

■ **Ministarstvo kulture dodijelilo je sredstva za sanaciju kulturnih objekata. Na popisu se našao i dvorac Opeka za čiju obnovu je namijenjeno čak pola milijuna kuna**

Piše: SARA BADŽEK
sara@regionalni.com

Dvorac Opeka, hortikulturni biser našega kraja o kojem uče na Oxfordu i Cambridgeu, već godinama svima naočigled propada. Tko je odgovoran za to stanje? Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije, Općina Vinica ili pak Ministarstvo kulture? Gotovo je nemoguće utvrditi. Jer kao što smo nedavno i pisali, upravljanje dvorcem i arboretumom podijeljeno je među više institucija, od kojih svaka tvrdi da ima novaca samo za osnovno održavanje.

Loptica odgovornosti tako se prebacuje s institucije na instituciju, a dvorac i dalje propada... No nazire li se napokon tračak nade da će dvorac Opeka u Vinici napokon biti spašen i to sredstvima Ministarstva kulture? Naime, Ministarstvo je za sanaciju 35 objekata kulture u Varaždinskoj županiji ove godine osiguralo 3,2 milijuna kuna. Od toga je najviše novca, pola milijuna kuna, namijenjeno za sanaciju Opeke. No kada je u pitanju dvorac Opeka, jasno je da pola milijuna kuna nije ni približno dovoljno, jer je vrijedan objekt u ruševnom stanju i treba kompletnu obnovu.

Međutim, župan Predrag Štromar najavio je da ima plan i kako tome doskočiti i kao rješenje za spas Opeke vidi u javno-privatnom partnerstvu. - Novcem izdvojenim za sa-

Moguća prenamjena u đачki dom?

Osim toga, razmišlja se i o prenamjeni.

Tako je Štromar između ostalog najavio kako bi se dvorac mogao iskoristiti kao đачki dom (s obzirom na blizinu škole). No u Hrvatskom restauratorskom zavodu ističu nešto drugo.

- Iako nemamo nadležnost u određivanju namjene dvorca, preporučamo da

se u budućoj namjeni poštuju povijesne i arhitektonske vrijednosti dvorca s posebnim naglaskom na zadržavanje postojećeg oblikovanja dvorca, rekonstrukcijom izvornih elemenata i očuvanja krajobraznog prostora – poručili su i ukazali na neizbježnost njegove hitne obnove, dok se njegovo stanje pogoršava i dalje.

naciju spomenika kulture direktno raspolaže Ministarstvo. No pripremamo projekte i razmatramo mogućnost da u obnovu Opeke krenemo po modelu javno-privatnog partnerstva. Pritom bi se izgradio novi dvorac sa starijim materijalom, jer je dio objekta u potpuno ruševnom stanju i druge mogućnosti nema. Naravno, sve će biti napravljeno sukladno mišljenju konzervatora - istaknuo je Štromar.

Samo najave?

No nakon niza neostvarenih najava o obnovi dvorca, teško je opet povjerovati u još jednu koja je sad već „jedna u nizu“. Podsjetimo, i 2006. godine spektakularno je najavljena obnova dvorca i Arboretuma Opeka, od toga, kako znamo, nije bilo ništa. Vrijednost ovog ambicioznog projekta bila je 90 milijuna kuna i njime su osim Arboretuma i dvorca Opeka trebali biti obuhvaćeni i kurija



Patačić i kurija Mattachich-Dolansky. Tadašnji ravnatelj Šumarskog instituta Jastrebarsko Miroslav Benko, tada je rekao kako za uređenje dvorca Opeka neće biti teško dobiti novac iz prepristupnih fondova EU. No izgleda da je bilo jer od 2007. godine u arboretumu se nije puno toga promijenilo.

No službeno je obnova dvorca ipak počela prošle godine, kada je od Ministarstva kulture odobreno 200.000 kuna. - Provedena su konzervatorsko-restauratorska istraživanja na temelju kojih je izrađen opsežni elaborat s analizom postojećeg stanja te smjernicama za obnovu. Zbog izrazito teškog stanja

dvorca, urušenih konstrukcija i preobilnog rasilnja, napravljen je i idejni projekt statičkog osiguranja dvorca – potvrđeno je iz Hrvatskog restauratorskog zavoda.

Značajna sredstva od Ministarstva dodijeljena su i ovih dana, što je bio ujedno i povod za ponovno izvlačenje Opeke "na dnevni red". No s obzirom na to da je ovo tek mali dio potrebnih sredstava za podizanje dvorca iz ruševina, do potpune obnove možda će još proći godine. Iako će se tek nakon provedenih istraživanja znati točna svota, nagađa se kako bi se u njega trebalo uložiti i do 50 milijuna kuna!

zbog teškog stanja, nužno uložiti velika sredstva u obnovu